

# Ленинский Шахтер

№ 109 (15522)

Вторник,

3

июня

1992 года

\*

Газета основана  
1 октября 1930 г.

## Праздники виноваты?

### Итоги работы ассоциации «Ленинскуголь» за май

В первой колонке — название предприятия, во второй — факт добычи угля, в третьей — процент к плану, в четвертой — факт проведения подготовительных работ, в пятой —  $\pm$  к плану (в погонных метрах).

Ш. им. Кирова	206,6	102,3	738	-177
Ш/у «Кольчугинское»	72,2	66,3	193	-767
Ш. им. 7 Ноября	129,4	86,3	993	+143
Ш. им. Ярославского	114,3	103	750	-95
Ш. «Комсомолец»	137,7	98,4	822	+107
Ш. «Польсаевская»	131,9	102,2	867	-543
Ш. «Октябрьская»	129,4	82,4	663	+33
Ш. «Кузнецкая»	126,5	101,2	654	-197
Ш. «Заречная»	26,3	104,8	1405	-115
Ассоциация	1076,3	93,7	6885	-1611

**Прокомментировать работу шахт в мае мы попросили заместителя технического директора по науке ассоциации «Ленинскуголь» А. В. Ремезова:**

— В отличие от предыдущих месяцев, в мае ассоциация «Ленинскуголь» с заданием по угледобыче не справилась. Отставание от намеченного составило 72,7 тысячи тонн. Вместе с тем с начала года «плюс» в 398,1 тысячи тонн сохраняется.

Причины неулаченной работы в прошедшем месяце следующие. Сказалась череда праздничных дней, они расслабляюще действовали на трудовые коллективы. Да и длительные простои шахт отрицательно влияют на горно-геологические условия, состояние техники. Где-то что-то отсырело, отвалилось, подтопило. Как правило, затем уходит много времени на расчистку лав.

По-прежнему сохраняется большая аварийность. Особенно тяжело с запчастями на импортные комплексы, нет обмоточного провода для ремонта двигателей. Шахта

«Октябрьская» испытывала большие трудности с авариями на конвейерном транспорте из-за нехватки ленты.

Оставляет желать лучшего и технологическая дисциплина. Так, на шахте имени 7 Ноября в лаве 13-26, где работает новейший польский комплекс «Пиома», возникает много простоев из-за не правильного управления секциями при передвижке. У шахтеров даже нет специально предназначенных для этой технологической операции двухрожковых ключей. А новая техника требует к себе нового отношения.

Безусловно, на майском срыве сказались и задержка выплаты зарплаты на личными. По этой причине почти три недели бастовало шахтоуправление «Кольчугинское». Много нареканий среди горняков вызывает и многочасовое стояние в очередях отделений Сбербанка за получением чековых книжек. Это нерврует коллективы. Наверно, руководство Сбербанка следовало бы в создавшейся ситуации найти возможности для увеличения числа своих сотрудников для уско-

рения выписывания чековых книжек.

Если говорить о количестве забоев, то все шахты обеспечены ими. Некоторые даже с запасом. Но вот на двух шахтах уже нарезанные лавы нечем заряжать, нет импортных комплексов «Глиник», под которые они подготовлены. Для решения вопроса по их закупке пришлось выходить непосредственно на вице-преьера России Е. Гайдара. В его адрес уже отправлено ассоциацией специальное письмо.

Что касается подготовивших и вскрывающих работ, то и здесь задание не выполнено. «Микус» в целом по ассоциации за май составил 1318 погонных метров. Основная причина отставания та же, что и в угледобыче, — высокая аварийность. Сказалось также большое количество переходов. Несклько выделяется по своим трудностям шахта «Польсаевская». Ей для выполнения намеченных объемов работ необходимо иметь еще две бригады проходчиков.

Записал  
И. ЧИКУРОВ.

### Сегодня на КСК

#### Лидеры соревнований

В чесальном производстве камвольно-суконного комбината прошел заключительный смотр-конкурс среди рабочих массовых профессий.

Среди кандидатов на присвоение звания «Мастер — золотые руки» операторы ленточного оборудования Е. И. Рольгайзер, М. П. Диринг, Р. В. Каргина, И. А. Червко, операторы гребнечесального оборудования Н. И. Карабибер, Т. П. Савина, красильщик В. В. Просевич и другие.

Знание оборудования, высокое профессиональ-

ное мастерство, рациональное использование рабочего времени позволили труженикам этого производства стать лидерами среди ведущих профессий производства.

О. ЛИТОВЧЕНКО,  
Экономист.

#### Желанный продукт получен

Недавно комбинат был похож на встревоженный улей. Все куда-то спешили, везли на тележках, несли в руках мешки. Наконец-то на предприятие по бартерным сделкам по-

ступил сахар. Каждый труженик имел возможность за наличный расчет, сравнительно по дешевой цене, приобрести по 25 килограммов сладкого продукта. Наступает лето. Каждому из нас сахар потребуется для приготовления варенья, не обойдется без него при засолке огурцов, томатов. Полученная продукция — прекрасный подарок текстильщикам.

В этот же день труженики предприятия приобрели к обеду и копченую колбасу. Стоимость ее будет вычтена из заработной платы работающих.

А. ИВАНОВА,  
Внештатный корр.

**В ГОРОДЕ** Польсаеве, за стадионом, был небольшой пруд на площади в два гектара. Несмотря на неблагоустроенность: отсутствие песчаного пляжа, торговых палаток для продажи прохладительных напитков и другое — он манил к себе в летний зной и детей, и взрослых. Здесь и загора, и рыбу ловили.

Что характерно, вопрос о благоустройстве единственного в Польсаеве водоема поднимался практически каждый год. В частности, на сессиях бывшего Польсаевского поссовета (а теперь и горсовета), собраниях и активках окрестных шахт и других предприятий из года в год шел разговор о том, что им необходимо объединиться и финансировать обустройство места летнего отдыха живущих здесь людей, большинство из которых — члены их коллективов. Об этом не раз писали многотиражные газеты, выступал и «Ленинский шахтер».

И вот в 1988—1989 годах вопрос, казалось бы, перестал быть риторическим. Воду спустили, на дне осталась одна лужа — чтобы рыбу сохранить. А следом начались работы: был снят верхний заилованный слой со дна будущего водоема, бульдозером сглажены крутые откосы. На одном берегу возвысился холм речного песка — с тем, чтобы потом отсыпать пляж, спланировать берега.

Но вскоре работы были свернуты. Местные власти объяснили: иссякли средства, не до пруда теперь, есть много других, более важных объектов, которые необходимо благоустроить. Словом, идею похоронили.

Видя, что проблема их досуга никого «наверху» не волнует, коллективы шахт «Кузнецкая» и «Октябрьская» во время подготовки к выборам народных депутатов в областной Совет в 1990 году дали наказ своим избранным: «Добиться восстановления озера в городе Польсаеве». Конечно, «озеро» в данном случае — сильно сказано, речь шла о том же пруде, но суть от этого не изменилась. Людям хотелось отдыхать летом у водоема, пусть даже не окультуренного, пусть в прежнем, «диком» виде, но реальном, а не «бумажном».

Вскоре решением сессии облсовета (уже облсовета!) в плане мероприятий по выполнению наказов избирателей это предложение было записано и

## И СТАЛ ПРУД ДОЛГОСТРОЕМ

передано для исполнения на городском уровне. Ответственными за выполнение этого наказа были назначены председатель Польсаевского горисполкома С. И. Денисенко и генеральный директор объединения «Ленинскуголь» А. И. Шундулиди.

Прошло два года. Многие изменилось. Председатель горисполкома С. И. Денисенко, например, стал главой администрации Польсаева. А. И. Шундулиди вообще уехал в Кемерово, был назначен

заместителем главы областной администрации.

В настоящее время заключен договор между администрацией и парком культуры и отдыха «Октябрьский» на окончание работ — на общую сумму 560 тысяч рублей. Он предусматривает до 1 августа 1992 года монтаж и запуск трех насосных установок, монтаж гидротехнической арматуры, установку трансформаторной подстанции и прокладку кабельных сетей до 1 сентября 1992 года. Заполнение водоема планируется в конце июля.

В настоящее время ведутся работы по прокладке кабельных линий и установке трансформаторной подстанции. Ответственный за сохранность оборудования и его работоспособность — парк «Октябрьский» (А. А. Макаев).

Таким образом, перспективы летнего отдыха польсаевцев, кажется, уже обозначилась впереди. Жаль только, что нынешнее лето из этого блаженного времяпрепровождения выпадает. Но это бы ничего, больше ждали, если бы не червь сомнения в глубине души: а будет ли все, что обещано, сделано к следующему лету? Не сомневаюсь в искренности желания главы администрации одарить своих горожан культурным водоемом, а не подведут ли, как всегда, исполнители работ? Опять или «несоответствующий» грунт завезут, или еще что «отмочат». Поэтому, считаю, что директору парка А. А. Макаеву необходимо постоянно следить за ходом работ, а С. И. Денисенко — строго спрашивать с подрядчика за срыв сроков (если он, не дай бог, случится) и за неукоснительное соблюдение требований технологии строительства водоема. Хватит уже польсаевцам любоваться на этот долгострой, пора включить пруд (или озеро — как кому нравится) в место любимого летнего отдыха. А что оно станет для нас — это однозначно. Руководители же будут вознаграждены признательностью и доверием горожан. Согласитесь, это тоже дорого стоит.

И. КУЗНЕЦОВ,  
Депутат облсовета.

Внимание —  
пусковым  
объектам!

заместителем главы областной администрации. Не изменился лишь ландшафт на месте вождя водоема и вокруг него.

Правда, от своих обязательств по отношению к организации летнего отдыха горожан один из кураторов, С. И. Денисенко, не отказывается. Вот что пишет Сергей Иванович в ответ на очередной мой депутатский запрос: «Работы по сооружению дамбы, планировке, завозу песка выполнялись осенью 1990 года силами управления шахтостроймеханизации и треста «Ленинскухтострой» (Берг П. В.) на основе трехстороннего договора: финансирование — шахта «Октябрьская», контроль — исполком г. Польсаева, исполнитель — УШСМ».

В результате нарушения технологии отсыпки и использования несоответствующего грунта для возведения дамбы при заполнении водоема весной 1991 года произошло разрушение плотины. Летом 1991 года, согласно технологии, силами УШСМ была восстановлена дамба без дополни-

# В КОРИДОРАХ ВЛАСТИ

Пресс-бюллетень администрации города

**Наличность  
под  
контролем**

Острейший дефицит наличных денег заставляет искать эффективные способы контроля за их оборотом. При главе администрации создана комиссия, которая будет решать оперативные вопросы распределения поступающей денежной массы. В ее составе финансисты, специалисты администрации, представители Совета и налоговой инспекции. Комиссия наделена правом принятия решений, обязательных для исполнения всеми предприятиями и банками, находящимися на территории города. В ее компетенции также формирование заявок о потребности в наличных деньгах, контроль за поступлением и расходованием выручки торговых и торгующих организаций. Она может вносить пред-

ложения о применении санкций к нарушителям, вплоть до прекращения кассового обслуживания и наложения административного взыскания.

Наряду с этой, создана и другая комиссия, назначение которой проверка кассовой дисциплины на предприятиях и в организациях города. Не секрет ведь, что многие магазины не сдают в банк дневную выручку, оплачивая «живыми» деньгами поступающие в их адрес товары. Нередки случаи торговли наличностью, превышения лимитов операционной кассы, выдачи крупных сумм на хозяйственные и прочие нужды. В эту комиссию, кроме финансистов, вошли также председатель городского рабочего контроля и сотрудник отдела по борьбе с преступлениями в сфере экономики ГОВД. Проверке на предмет кассовой дисциплины могут быть подвергнуты любые организации независимо от формы собственности. Объект особого внимания — коммерческие банки. В случае их уклонения от рациональной организации налично-денежного оборота председателю комиссии дано право ставить вопрос об отзыве лицензий на банковскую деятельность.

**Торгуй,  
но имей  
лицензию**

Торговый отдел администрации города обращает внимание на порядок реализации пива и винно-водочных изделий. Дело в том, что 4 мая текущего года правительством республики издано специальное постановление на этот счет.

В нем сказано, что торговля спиртными напитками и пивом может осуществляться только при наличии официального разрешения (лицензии) и документа, содержащего сведения об изготовителе продукции. Лицензия выдается администрацией города по согласованию с санэпидстанцией. Постановление касается любых предприятий (независимо от формы собственности) и граждан, ведущих торговлю винно-водочными изделиями и пивом. Одним словом, получи «добро» властей и — торгуй на здоровье. Таков порядок.

**ПОБЫВАЛ** я на днях как депутат в магазине № 30, что расположен в районе электролампового завода. Подсобные помещения, сразу обратил внимание, сплошь заставлены молочной стеклотарой. Завмаг С. П. Стрижова говорит, что гормолзавод не вывозит ее с марта. И такого «мертвого капитала» скопилось здесь на 126 тысяч рублей. Для магазина эти ящики — все одно, что пути на мгах. Поясню, почему.

Основное население этой округи — старики. Время у них есть. Сидят себе на крыльце магазина целыми днями, ждут, когда что-нибудь подвезут. А что привезешь? Денег, по словам завмага, на счету нет. Весь «капитал» (и немалый, как видим) лежит в складе. Гормолзавод по каким-то причинам вывозить его и расчитываться не хочет. Потому и на прилавках — хоть шаром покати: на базу ведь с пустыми руками не поедешь.

Иногда помогает, правда, электроламповый завод: то машину дает, то деньгами поможет. Недавно вот 25 тысяч выделали. Но что это для поселка, в котором проживает почти тысяча человек?

## Затарились...

Посидят так люди, пождут с моря погоды и идут в другие магазины на Суворова в 19-й. На «Комсомолку» в «Спутник», в 50-й, еще там куда. Молодым еще ничего — сбегают. Кто-то с работы продукты привезет. А каково старикам — неходячим да инвалидам?

Но неужели этого не понимают на заводе, в администрации города и Совете? Ведь сигналы туда идут постоянно. Что бы не быть голословным, я обзвонил еще несколько магазинов. И вот какая получилась картина. В 65-м скопилось тары на 82 тысячи, в 55-м — на 450 тысяч рублей, а в 2-м — аж на 670 тысяч (!) В магазине № 1, что по улице Горького, сумму хранимой тары еще не подсчитали, но ее там тоже очень много — ни пройти ни проехать.

### Острый сигнал

Выслушав эти жалобы, звонил я на гормолзавод диспеттеру. Ответ был коротким, я даже понять не успел — что-то типа: молока не заказывали. Трубку в диспетчерской тут же бросили. А дозвониться к ним очень сложно — вечно занято.

Как работать, когда отвечают вот так — невразумительно и скороговоркой, не разобравшись в сути вопроса? Выходит, что завмагу приходится на коленах вымаливать заработанные деньги. И если бы в свой они шли карман! Не для себя ведь, для людей стареет. Понимает, что пенсионеры только и живут на хлебе да молоке.

Вот и давайте посчитаем, сколько денег лежит мертвым грузом. Только в перечисленных мной магазинах — больше миллиона! А если взять по всему городу? Пора бы уже, считаю, властям принимать меры.

И самое главное, мне непонятно — неужели гормолзаводу не нужна эта тара? Помню ведь, как давали объявления в газете, чтобы люди несли пустые молочные бутылки. А что получается? Затарились...

**А. МУМИНОВ.**  
Депутат горсовета

Перекур...

Фотоэпизод Э. КОСТРОМЦА.

## С компьютером на „ты“

Новые формы обучения и воспитания ищет коллектив школы № 1. В этом году, например, преподаватели Л. В. Кантерова, Е. Н. Шерстеникова и А. И. Титова обучали учащихся десятых и одиннадцатых классов компьютерной грамоте. Раньше школьники овладевали навыками работы с компьютерами в учебно-производственном комбинате. Теперь проще — обучение происходит в родной школе.

В школе компьютеры помогают процессу обу-

чения, делают его более интересным, а с другой стороны — развивают у детей навык свободного обращения с этой сложной техникой.

Шефы — коллектив камвольно-суконного комбината — не скупятся на затраты для нужд учебного заведения. В школе оборудованы три компьютерных класса, шесть лингафонных кабинетов, имеется световая техника, магнитофоны.

**З. ЛУПАНОВА.**  
Внеклассный корр.



Вот и пришла пора загородного отдыха ребятшек. Июнь теплом небалуется, но лагеря должны быть готовы к сезону. Однако не торопятся предприятия — шефы с ремонтом, откладывают его по привычке на последний момент. Об этом шел разговор на совещании у главы администрации города.

Выводы комиссии неутешительны: из десяти лагерей можно давать «добро» на заезд детей от силы одному-двум. Как всегда вовремя, провел ремонтные работы камвольно-суконный комбинат. Хороший результат дали здесь и пробы воды. Одним словом, все в порядке. То же самое можно сказать о детском лагере шахты «Комсомолец». У остальных предприятий — крупные и мелкие проблемы. В основном они связаны с водообеспечением — повсеместно надо очищать и запускать скважины.

А беспокоится больше всех санэпидстанция. Заведующая отделом СЭС С. В. Гурина считает обстановку достаточно серьезной. Отбор воды для лабораторного анализа только начал. График приема лагерей до сих пор чет. Выходит, что комиссии придется выезжать в пожарном порядке. Но главная опасность — это плесни, которыми кишат нынче, по наблюдениям специалистов, прилегающие к городу лесные массивы. Профилактика элементарного энцефалита недопустимо зата-

ривается: только в половине лагерей провели химическую обработку территорий, очистка их от мусора также оставляет желать лучшего. Похоже, что

надеются на «анось». Хотя совсем недавно зафиксированы четыре случая покуса. Опасности подвержены, правда, взрослые работники лагерей. Но при таком халатном отношении могут пострадать и дети. Спыхватились, как обычно, в последний момент. Шахта имени Ярославского, например, в эти дни заканчивает отделку спального корпуса. От-

крывать же лагерь собираются не раньше 20 июня. В шахтоуправлении «Кольчугинское» вообще решили поручить своих детей тресту «Ленинск-шахтострой» — мест в «Юном строителе» оказывается, хоть отбавляй. Заместитель управляющего М. М. Михайлов в шутку или всерьез пообещал обеспечить ими при необходимости всех желающих. А кольчугинцы за-

для отодвигания сроков начала оздоровительного сезона хватает. Основная масса ребят выедет за город не раньше 15 июня. С одной стороны, холодно, с другой — накладно. Ведь шахты и прочие предприятия сплошь да рядом «сидят» на картотеке, три сезона для них в условиях финансирования лагерей за счет собственных средств — непопозитальная роскошь. Два — еще куда ни шло. А лучше вообще один. Правда, освободили их от налогов в местный бюджет на сумму расходов по летнему отдыху детей. Но и такая мера не прибавила оптимизма председателям профкомов. По какой «сетке» оплачивать труд воспитателей и вожатых при нынешних «скачущих» заработках? Где брать качественные продукты? На каких условиях нанимать охрану?

Вопросов много. Далеко не все из них можно разрешить на подобных совещаниях. Л. Е. Астафьев заметил только, что среди организаторов летнего отдыха нет новичков. Все знают, почему фунт лиха. Но тем не менее каким-то скопом получается нынешнее лето. Конечно, есть трудности. И немалые. Но что они по сравнению со здоровьем детей!

**В. ИВАНОВ.**

## Актуально! СКОМКАННОЕ ЛЕТО



